

我省首家“生命银行”预计“五一”后开张

# 新生儿可存下自己的脐血

□据《郑州晚报》

6日上午,郑州人民医院与国家干细胞工程产品产业化基地签约合作,共同建立河南省首家干细胞研发与医学转化再生基地。基地的成立,将进一步推动和促进干细胞技术的临床应用和发展。在签约仪式上,干细胞之父——中国科学院院士吴祖泽表示,在不久的将来,采用干细胞制造人造皮肤,人造角膜将不再是梦想。

随着我省干细胞研发基地的成立,我省首家“生命银行”——脐血库也“开张”在即。

郑州人民医院院长周玉东表示,作为天津脐血库的分支机构,河南基地的脐血库正在紧张筹备中,大概在今年“五一”后,可以提供脐血干细胞保存和捐赠的服务。

此次与郑州人民医院签约的国家干细胞工程产品产业化基地,是我国较早的干细胞工程研发基地,也是首批通过了国家卫生部执业验收的脐带血造血干细胞库之一,目前,储存量达到了50万份。签约后,作为该库的分支机构,河南也将建立脐血库。

周玉东说,脐血库被称为“生

命银行”,它分为自体库和供体库两部分。自体库提供脐血保存服务,新生儿的家长可以将孩子的脐血保存在库中,以备不时之需。非血缘关系之间的造血干细胞配型吻合的比例是几分之一甚至几百万分之一,兄弟姐妹间的吻合率是四分之一,比率是非常小的,但如果家长在孩子一出生时,就为孩子保存了脐带血,将来如果有什么意外,脐血就可以取出来救命。而供体库则是一个公共库,保存由新生儿父母捐献出来的脐血,这个库可以面向全国患者检索和提供脐血干细胞,用于患者的治疗。

## 滑县:黄河故道惊现古船



□据《河南日报农村版》

1月1日,施工人员在挖掘楼房地基时发现了这条古船,该船长约20米,宽约5.5米,没有腐烂。发现该船后,当地文物和公安部门马上指令建筑工程停止施工,并派人进行昼夜保护。这条大船的详细情况,有待专家进一步考证。

安阳滑县地处黄河故道,据史书记载,公元1128年(南宋建炎二年),宋高宗为阻止金兵南下,在滑县西南决河,黄河入泗水进入淮河,“夺淮入海”。

## 郑州降低办幼儿园许可门槛

□据 新华社

郑州市教育局6日出台《幼儿园设立管理规程》和《幼儿园等级评定标准及办法》,明确幼儿园审批及管理细则,简化手续,降低幼儿园办园许可门槛,加强幼儿园管理。“以前幼儿园的批准权在各区,且标准不统一。现在,只要达到这个标准就可以办幼儿园。”郑州市教育局相关负责人表示。

根据郑州市《幼儿园设立管理规程》,幼儿园由所在县市区级教育行政部门审批和管理,幼儿必须达到至少3个班以上规模,按年龄分小、中、大班;园舍租用期必须3年以上,符合国家安全标准;城市

幼儿园教舍生均使用面积不得低于2平方米,农村幼儿园生均1.5平方米以上;室内玩具城市必须达到生均3件,农村生均2件;图书,城市幼儿园应达生均3册以上,农村生均2册以上。管理规程对幼儿园园长、教师资格也作了明确规定。与以往幼儿园注册审批程序繁琐、周期长相比,新的管理规程大大简化了幼儿园的注册审批程序,只要申请材料完整,符合法定条件和标准的,教育部门必须在2个月内审核完毕,颁发办园许可证。

同时出台的郑州市《幼儿园等级评定标准及办法》将幼儿园等级评定共分5级,分别是合格幼

园、二级幼儿园、一级幼儿园、郑州市示范性幼儿园、河南省示范性幼儿园。幼儿园等级将作为物价、财政、教育部门审核收费标准的参照依据之一。

其中“合格幼儿园”、“二级幼儿园”两个等级的幼儿园部分硬件的标准低于国家相关标准。对此,郑州市教育局相关负责人介绍,此次降低幼儿园办园门槛,主要是结合实际情况,将部分较薄弱的民办幼儿园纳入管理视野,以便督促其逐步提升办园质量。

据悉,郑州市对各类幼儿园评级,将为下一步实施政府购买服务,对民办幼儿园依照不同等级给予相应补贴提供依据。

## 痴迷魔术五十载 义务表演送欢乐

如今已八旬的老人愿意免费教魔术

□据《京九晚报》

家住商丘古城当铺街的王忠训老人已经80岁了,痴迷魔术50多年的他,自己钻研制作了许多魔术道具,退休后一直义务为群众表演魔术。带给许多人快乐的王忠训老人,现在愿意免费对爱好魔术的人进行培训。

6日下午,记者跟随王忠训出去表演。犹如老顽童的他,刚出家门,就在一处菜市场露了一手。他站在一个香油摊位前,在大家的注

视下,把一瓶香油变没了。附近的群众看到这情景,纷纷鼓掌叫好。

王忠训告诉记者,早在1953年,他就迷上了魔术。在繁忙的工作之余,他不断地钻研魔术技巧。

1984年,王忠训退休了,他开始不断地研究魔术表演,还琢磨着制作出许多道具。他常常到人的地方去表演,把欢乐带给大家。王忠训说,自己年纪大了,现在最大的心愿就是希望把自己掌握的魔术技巧,无偿传授给更多爱好魔术的人。

## 本来只想吓幼童 射钉击伤一只眼

“枪手”被判赔偿受害者4.2万元

□据《焦作晚报》

经焦作市中级人民法院二庭法官的说理释法,一桩民事“枪击案”的被告枪手7日终于放弃上诉,一审判决生效,被射钉枪击伤眼睛的5岁童将获赠4.2万元。

2009年12月27日下午,孟州市化工镇5岁的小斌到邻居家玩耍时,被正在院内做木工活的杨某和刘某看到。杨某对小斌说:“敢过来用枪打你。”刘某竟然真的拿射钉枪朝小斌所在方向射击。后经诊断,小斌为左眼

球穿通伤、左眼前房积血、左眼外伤性白内障,鉴定为9级伤残。小斌家属代小斌将杨某和刘某诉至法院,索赔各项损失共计6.8万元。

2010年10月,孟州市法院一审判决刘某应赔偿小斌医疗费、护理费、残疾赔偿金等4.5万元的80%即3.6万元,另赔偿小斌精神抚慰金6000元。

刘某不服,上诉至焦作市中级人民法院,后经民二庭法官的一番耐心讲解,刘某于昨日撤销了上诉,一审判决生效。

## 骗子设下连环计 商户被骗万余元

受骗商户感叹防不胜防

□据《京九晚报》

6日,商丘市民权县的彩先生向记者讲述了他受骗的经过。

彩先生在民权县开有一家广告公司,2010年12月25日,一名中年男子来到彩先生的公司,自称是武汉市鑫鑫反光警示制品有限公司的赵经理,说该公司有大量的警示制品待售。

“1月3日上午,一个自称是民权县武警中队指导员的人给我打电话,说要订购警示制品。”彩先生说,“随后,我就和武汉市鑫

鑫反光制品有限公司的赵经理取得联系。”

彩先生按照“赵经理”提供的银行账号,先后汇去货款共1.3万元。

当天下午,“民权县武警中队指导员”和“赵经理”的电话就都不通了。随后,民权县武警中队告诉彩先生,他们不曾订购警示制品。

“我特意上网查了武汉市鑫鑫反光制品有限公司,结果真有这家公司,而且是生产反光警示制品的。骗子使用的连环计,真让人防不胜防。”彩先生说。

## 盗来石棺卖不掉 用锤砸烂弃山坡

登封5表兄弟被依法批捕

□据 中国新闻网

记者从登封市执法部门获悉,曾轰动一时的团伙跨省偷盗金代石棺案有了新进展,涉案的表兄弟5人已被依法批准逮捕。

经查,2009年12月,登封男子李某伙同表弟何某及其3个弟弟在山西盗取了石棺。运回登封后,李某让何某先把石棺藏起来,然后大家分头找买家。何某嫌太晦气,遂把石棺放在村外一隐蔽处。

何某等来回奔波,却一直找

不到买家。白跑腿又花冤枉钱,表兄弟之间怨气渐生。何某一怒之下用铁锤砸烂石棺,并将其抛在一山坡上。之后被群众发现举报。

经河南省文物鉴定委员会鉴定,该石棺应为金代遗物,对研究金代葬俗具有一定价值,应为国家三级文物。

2010年12月,李某等5人因涉嫌盗窃罪被登封警方刑拘。2011年1月,李某等5人因涉嫌盗窃罪被登封市检察院依法批准逮捕。